
COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
PROVINCIA REGIONALE DI ENNA

Nr. 25 Registro Delibere ORIGINALE

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: "INTERPELLANZA PROT. N° 2815 DEL 06.03.2012, A FIRMA DEL
CONSIGLIERE SCOZZARELLA, CONCERNENTE IL PRECARIO STATO DELLA
VIABILITÀ'INTERNA".-

L'anno duemiladodici, il giorno trenta, del mese di marzo, alle ore 17,15 e seguenti, nella
solita sala delle adunanze, a seguito di regolare convocazione, risultano all'appello nominale:

CONSIGLIERI

1 LO PRESTI ANTONINO

2 GRECO FILIPPA

3 OLIVERI PIERFRANCESCO

4 ARCURIA GIUSEPPE

5 SCOZZARELLA ENRICO

6 TROVATO ALFONSO

7 BRUNO MARIO

8 DI BLASI SERIO

9 PELLIGRA GIULIANA

10 INTERLICCHIA GIUSEPPE

11 SCARPACI MARCO

12 GALLINA VINCENZA

13 SPERANZA GIUSEPPE

14 GANGEMI SALVATORE

15 CUTRONA CARMELINA

Presiede la seduta il Presidente Arcuria Giuseppe.
Partecipa il Segretario Generale Dott. Alfredo Verso. Per
l'Amministrazione sono presenti il Sindaco l'Assessore Caltagirone.
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OGGETTO : "INTERPELLANZA PROT, N° 2815 DEL 06,03,2012, A FIRMA DEL
CONSIGLIERE SCOZZARELLA, CONCERNENTE IL PRECARIO STATO DELLA
VIABILITÀ INTERNA".-

-II Presidente Arcuria legge l'oggetto del punto e, poi, passa la parola al Consigliere Scozzarella. -

-II Consigliere Scozzarella chiede la trasformazione da interpellanza in mozione.-

-II Consigliere Trovato chiede al Presidente Arcuria di fare votare la sospensione dei lavori
consiliari, per discutere con i capigruppo quanto richiesto dal Consigliere Scozzarella.-

-II Presidente Arcuria mette, ai voti, alle ore 18,15, la proposta di sospensione del Consigliere
Trovato, col seguente esito: -Presenti: 11; -Votanti: 11; Astenuti O ; Favorevoli: 11; -Contrari: 0.
Dopodiché, lo stesso Presidente proclama l'esito della votazione. -

-Alla ripresa dei lavori, alle ore 18,36 , sono presenti n° 10 Consiglieri, ed n° 5 Consiglieri
assenti ( Scarpaci, Gallina, Oliveri, Cutrona e Greco).

-Entra l'Assessore Draià.-

-II Presidente Arcuria fa presente che, durante la sospensione è venuta fuori la seguente sintesi : e,
cioè, che, sia il gruppo di maggioranza, che, quello di minoranza, sono contrari a tale
trasformazione dell'interpellanza inmozione.-

-II Consigliere Scozzarella risponde che l'interpellanza in questione è stata discussa più volte in
Commissione e che qualche componente della stessa Commissione gli aveva chiesto di
trasformare, in Consiglio Comunale, questa interpellanza in mozione. Chiede, per questo motivo,
al Presidente di mettere ai voti tale sua proposta. -

- Il Consigliere Interlicchia aggiunge che quanto detto dal Consigliere Scozzarella non è stato
detto in Commissione, ma, fuori sacco, in Consiglio Comunale. Ritiene, con l'accordo degli altri
Consiglieri, di non potere accogliere la richiesta del Consigliere Scozzarella, anche se la stessa è
prevista dal Regolamento.-

-Entra il Consigliere Scarpaci ( presenti 11).-

-II Consigliere Trovato invita il Consigliere Scozzarella a ripresentarla in un'altra seduta consiliare
e di ridiscuterla con gli altri Consiglieri, ora assenti.-

-II Sindaco Leanza aggiunge che l'O.RJS.L. ha stabilito che nessuna proposta può essere discussa
in una seduta di Consiglio Comunale se non è prevista alPO.D.G. , tenuto anche conto che, così
facendo, non si mettono i Consiglieri assenti in condizione di discutere la proposta stessa.
Evidenzia, altresì, che se si discutesse, come proposta, sarebbe una violenza nei confronti dei
Consiglieri assenti. Conclude, quindi, dicendo che è opportuno che non si faccia la trasformazione
richiesta, per rispetto ai Consiglieri assenti.-

-II Consigliere Scozzarella afferma che non è d'accordo con quanto deciso dai Consiglieri
Comunali, relativamente alla sua proposta di trasformazione dell'interpellanza in mozione. Chiede,
quindi, di fare votare la sua richiesta di trasformazione.-



-Il Consigliere Interlicchia precisa che ci può essere la trasformazione, ma non la discussione.-

-II Presidente Arcuria mette, quindi, ai voti la proposta del Consigliere Scozzarella, col seguente
esito: -Presentì: 11; -Votanti: 11; Astenuti O ; Favorevoli: 01; -Contrari: 10. Dopodiché, lo stesso
Presidente proclama l'esito della votazione.

-Il Consigliere Scozzarella legge il contenuto dell'interpellanza, a sua firma. -

-II Sindaco Leanza legge il contenuto della sua risposta scritta e aggiunge, poi, che, fra alcuni
giorni, inizieranno i lavori per il rifacimento della rete Ìdrica e che, quindi, in conseguenza di ciò, le
strade saranno quasi tutte danneggiate. Conclude, infine, dicendo che si faranno solo gli interventi
più urgenti, con lavori in economia. -

- Il Consigliere Scozzarella non si ritiene assolutamente soddisfatto della risposta del Sindaco,
perché al momento non si sa quali saranno le strade interessate ai lavori di rifacimento della rete
idrica. Riferisce, inoltre, che, al momento, ci sono in Paese alcune strade che da parecchi anni (per
esempio: la strada di contrada marcato) aspettano di essere sistemate, e chiede, per questo, che
l'Amm.ne Com.le intervenga immediatamente, per evitare che qualche auto finisca dentro qualche
buca, con i conseguenti oneri a carico del Comune.-

-II Consigliere Interlicchia fa presente l'esistenza di un bando, al fine di far aderire il nostro
Comune ad un progetto di energia solare per le scuole Elementari e Medie.-

-II Sindaco Leanza risponde che è già a conoscenza di tale bando e che l'U.T.C. prowederà a far sì
che il Ns. Comune aderisca al progetto stesso.-
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Oggetto: Interpellanza n. 2815/2012 - Precario stato viabilità interna

a-

In relazione alla SUA interpellanza, gli interventi di manutenzione ordinama, vengono
normalmente realizzati sull'intero territorio comunale.

Per la realizzazione'degli interventi, dal punto di vista tecnico, è necessario che le condizioni
climatiche lo consentano, in quanto l'intervento di bitumazione a freddo comporta alcune .
procedure, al fine di non vanificare e sprecare le risorse investite.

Le strade del nostro Paese, è da più .di un decennio che non ricevono una adeguata manutenzione, e
oggi, ci troviamo di fronte ad un problema: la precarietà dello stato della viabilità interna.

Questa problematica, va al di là della ordinaria manutenzione che in ogni caso sarà garantita, e
merita una valutazione complessiva che colloca la problematica, insieme a quella degli immobili
comunali « tra le priorità che deve porsi, anche il Consiglio Comunale nel determinare gli
investimenti e/o nel valutare se non sia il caso di contrarre.un mutuo che consenta interventi di
ripristino che vanno al di là del semplice intervento manutentrvo, ciò compatibilmente con le risorse
finanziarie dell'Ente.

Cordiali Saluti

Comune di Valguanera - Ufficio del Sindaco - tei / fax 0935956001
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Tante le Luche per le stxade del paese e tante le lamentele da parte defla cittadinànaa eie sono
" state próntamente raccolte d a l sottoscritto. • . . • • • • - . • . . . . <

Perché camminare per le strade del paese è diventato pericoloso per pedoni e automobili, a causa
deHe tante buone disseminate per il manto stradale. Yìs'ta la scarsa manutenkiòne" la cosa era
prSvèlIibììe. E guèìlé~ehè sino~a/ p'oche settirnàne''aH'dìétro erano piecoìe^Micìi'év'do'po ìe ultime"'
piogge, sono diventate voragini,

La cosa cìie più preoccupa è l'immobilismo del Governo cittadino. Ancora oggi non si sa quali
interventi mamitentivi saranno eseguiti.

Il Sindaco Leansa riesce coinè sempre a trincerarsi "dietro la scusa cke non ci sonò 'soldi da potere
spendere, ma noa fa nulla per portare a Yalguaraera dei fmansiamenti.

Yoglio far presente, eie negli altri paesi della nostra . Provincia diversi progetti sono stati
finanziati,. il sindaco Leansa, invece, in un anno e messo _di ammiiiistrasione, non è stato in
grado di portare a Yalguarnera un solo euro, ma la cosa più eclatante è, che allo stato, non ci
sono i presupposti di programmasàone amministrativa per poter attingere a fondi economici di
provenienza al diffusori del bilancio comunale.

E' palese sotto agli occhi di tutti i cittadini, che questa amministrazione non solo è incapace di
programmare poiché tanti finansiamenti sono state già perse.

La vera preoccupazione è Fisoìamento a cui si è ridotto il nostro Sindaco Leansa, che rischia di
isolare anche il paese che amministra, creando notevoli danni per il presente e per il futuro,
cruando saranno altri a. governare Yalguarnera, Con la presente,

INTERPELLO

Famministrasione comunale, quali provvedimenti intende adottare, per eliminare lo scempio
che sta attraversando il nostro paese e di riscontrare ai cittadini vaìguameresi la solusione
immediata.

.AlPiìlustrissimo Presidente del C., si invita, di inserire la presente interpellanza al primo
Consiglio utile per la tratt'asdone del punto.

lì capogruppo «oasili-al'e clel.M.P.A.
ss



CONSIGLIERE ANZIANO
Al Loflresfti

IL SEGRETARIO GENERALE
A. Verso

II sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d'ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, è
stata affissa all'Albo pretorio del Comune in data 9 a MAR 7Q19 per rimanervi
quindici giorni consecutivi ( art. 11, comma I°,come modificato dall'art. 127, comma 21,
della l.r. 17/04).

Valguarnera C.,

IL MESSO COMUNALE IL SEGRETARIO COMUNALE

II sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d'ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all'Albo pretorio dell'Ente per quindici giorni consecutivi dal ed e'
divenuta esecutiva il giorno

decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);
a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

Valguarnera C., .

IL SEGRETARIO COMUNALE


